Jlexkuus Ne 8. [Ipon3BoaHbIe OCHOBHBIX 3JIEMEHTAPHBIX (DYHKIMH

Ha nexkuyuu paccmampuegaiomcs 60npocol:

1. [IpousBogHas norapupmMudeckoit GyHKINH.

2. [IponsBogHas moKa3aTeNbHON (PYHKIIHH.

3. I[Ipou3BoaHas CTENEHHON PYHKIUU.

4. IIpon3BOIHBIE TPUTOHOMETPUUYECKUX (PYHKIIHIA.

5. ITpousBoaHBIE OOPATHBIX TPUTOHOMETPUUYECKHUX (DYHKIIMM.

1. Ilpouszeoonasn nozapugmuueckoii hynkuyuu.
<« PaccmoTpum ¢pyHkimio y =Inx.

1. Taem aprymeHnty x npupamienue Ax # 0.
2. Haxonum npupaiienue QyHKINM:

Ay:ln(x+Ax)—lnx:ln(x+ij:ln(l+gj.

X X
3. CocraBiiseM OTHOIIIEHUE & = L . ln(l + ﬂ) )
Ax X

4. Mo ompeneneHn o MPOU3BOIHOM HAXOAUM V' :

= 1im Y = fim . ln(l ; ﬂ] - limln(l ; ﬁ]”‘ —In lim(l ' ﬂ)”‘ _
Ax—0 Ax Ax—0 Ax X Ax—0 X Ax—0 X

Ar 1 1
=Inlim (1+£) =Ilnlime* =Ine* :l.

Ax—0 x Ax—0 x

Urax, (lnx), 1 u (lnu), =l-u'. >
X u

<« PaccmorpuMm pyHkuuo y =log, x.

Inx
log, x=—.
Ina
(]« =L
Ina Ina xlna
’ 1 ' 1 ,
Urax, |(log, x) = Ina u|(log, u) :ulna.u . >

2. Ilpou3eoonasn noxazamenvHou Qyukyuu.

<« PaccmotpuM yHKuto y =a”. O6patHas pyHKUUS uMeeT BUJ x =log, v,
1

vina

1o npaBuity Npor3BOAHON 0OpATHON PYHKIUU:

npruem x'(y)= #=0.



y'(x)= = 1 =ylna=a"Ina.

vina

Hraxk, (ax) =a'lna|n (a”) =a"lna-u'l »

!
<« Paccmotpum (ex) =e'lne=e".
! !/

Urax, |(e’) =e'|u|(e") =e" -u'| »

3. IIpou3eoonan cmenenHoil hynKyuu.
<« PaccmotpuM pyHkimio y =x",rae n€ R.
Jlorapugmupyem obe yactu:

Iny=Inx",

Iny=nlnx.
Huddepenunpyem ode yacTu:

[V

v X

YMHOXHUM 00€ yacTu HA ) = X" :

Wrax, |(x") = nx""|u|(u") =nu""u'| B

YacrHble cityyau:
x'=1;

4. Ilpou3eoonvie mpuzonomempuueckux yHkyuil.
1) € PaccmoTpuM QyHKIMIO y =Sinx.

1. Jaem aprymenty x npupaiieraue Ax #0.

2. Haxonum npupaienre GyHKIuu Ay :

Ay :sin(x+Ax)—sinx:2sinx+A2x_xcosx+Ax+x =23in%cos(x+%j

2

A
3. CocTaBiiseM OTHOIIIEHUE Ey :



2sin A2x cos(x + Azxj sin Ax

Ay 2 Ax

—= = -cos| x+— |

Ax Ax Ax ( 2 )

2
4. Tlo ompe/eIeHUIO TPOU3BOIHON HAXOIUM V'
sin Ax
y' = limg = lim— 2. limcos(x +&j =1-cosx =cosx.

A0 Ay A0 Ax Ax—0 2

Hrak,

! !

(sinx) =cosx u (sinu) =cosu-u'. »

2) € PaccMOTpUM (PYHKIIMIO ) = COSX.

!

eos =[sn{ 2] =cof E-x) Zos] =i sine.

Hrak,

!/ !/

(cosx) =—sinx u (cosu) =—sinu-u'. »

3) € PaccMOTpuM QyHKIHIO y = tgx .

(tgx), _ ( sin x) _ (sin x)' cos x —sin x(cos x)' B

COS X cos’ x
_cosxcosx+sinxsinx _cos’x+sin’x 1
cos’ x cos’ x cos’ x

Hrak,

' 1 ' 1 ,
(tex) = — U (tgu) = —u .
cos” x cos” u

4) € PaccMOTpuM PYHKIIMIO Y = CIQX .

' V4 1 s 1 1
e ~{1(5-]) ‘m-(ﬂ e
2

Hrak,

,12 u (ctgu) = - ,12 u'.
sin” x sin” u

(ctgx) =-

5. Ilpouseoonsvie odpamubix mpuzonomempuuecKux QyHKyuil.



1). € PaccmorpuM (yHKimro Y =arcsinx  QOmna sBisercs 0OpaTHOH K
. T
byaknun X =SMY tne V€|~ 5

, T
% }; x=cosy¢0,ecnﬂxe(——'—j_

272
[To mpaBuny nuddepenunpoBanus oOpaTHON QYHKIIUH:
(arcsin x), Lo ! _ |
(siny)' cosy \/l—sinzy Jl—x2 |
Hraxk,
.y 1 RN 1 ,
(arcsinx) = u (arcsinu) = u'. »
1-x° 1-u’
2) € Paccvorpum dyHKImIO Y = rCCOSX
. T T :
T g, AICCOSX+arcsinx = 5,10 arccos x = 2 arcsin x
" (7 . 1
(arccosx) = (— —arcsin x) — :
2 1-x°
Hraxk,
' 1 ' 1 ,
(arccosx) =— u (arccosu) = ————-u'. P
1-x° 1-u’

3). « Paccmorpum ¢yHkmuio y =arctgy. OHnHa sBIseTcs oOpaTHOW K
1
bynkmu X =tgy rpe ye( 7['7[); x'

; =———=#0,
22 cos”™ y
ITo mpaBuny nuddeperiupopanus 0o6paTHON GHyHKIIMN
(arcctgx)' S S S S
tgy), 1 d 1+tg’y 1+x
cos’ y
Hraxk,
(arctgx), _ ! u (arctgu)’ _ ! u'. »
1+x° 1+u’
4) € PaccmoTpuM (yHKIMIO Y = arcctgx .
T.k. arctgx + arcctgx = %, To arcctgx = % —arctgx
(arcctgx)' = Z- arctgx | =— !
2 1+x*°
Hrak,
4 ' 1
arcctgx) =— u (arcctgu) =— u'.
(arcetgx) 1+ x° (arcetgu) 1+u’



Ilpumepwr. Haiitu ipou3BoHbIe QYHKIUI:
1) y=x' —%+W—6;
2) y=x-arctgx;
3) y=e
X
COS—
Hy=—s 2,

5) y=3cos*5x.

Pewenue.
2
1) IIpeoOpasyem nanHyr GyHKIUIO: ¥y =x' —2x"° +x° — 6.

!

y’=(x4)’ —2(x'3), +(x§j —(6)' =4x’ +6x7* +§x; —0=4x’ +£4+L

X 33\/;.

2) 1o npaBuity MpOU3BOAHON MPOU3BEICHUS:

!

y'=x'arctgx + x(arctgx) =1-arctgx +x-

=arctgx + .
x’ 1+ x°

3) Ilo npaBw1y IPOU3BOIHON CIIOKHON (QYHKITUU:

!/ !/

y' =™ . (sin3x) =e™ cos3x-(3x) =3e™ " cos3x.

4) I1o mpaBuiTy MTPOU3BOAHOTO YACTHOTO:
!

x\ , X (LY .ox (1 X 1 . x X

cos— | x~—cos—-(x —sin—-| —x| —cos—-2x _ _qin~_ d

’_[ 4j 4 ( ) B 4 (4 ) 4 ) 4s1n4 2xcos4
Yy = (2)2 - 4 - 4
X X X

5) 1o mpaBuTy TPOU3BOTHOM CIOKHOU (PYHKIINH:

!

y'=3-4cos’ 5x - (cosSx), =12cos’ 5x - (—sin5x)-(5x) =—12cos’ Sxsin5x-5=

=—60cos’ 5xsin5x.



